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Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στη 
Νέα Μηχανιώνα Θεσσαλονίκης – Πολυπληθής 
λιτάνευση Παναγίας Φανερωμένης (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με κάθε επισημότητα, λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια 
τελέστηκε, το εσπέρας της 22ας Αυγούστου, ο Πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της Αποδόσεως της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, στο θεομητορικό Παλλάδιο της Παναγίας 
Φανερωμένης, στη Νέα Μηχανιώνα Θεσσαλονίκης.

Στους φετινούς εορτασμούς προσήλθαν, κατόπιν προσκλήσεως του οικείου 
Ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ, Νέας 
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Ιερσέης κ. Απόστολος, Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος και Ναζιανζού 
κ. Αθηναγόρας.

Στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ και συμμετείχε πλειάδα κληρικών από 
το Άγιον Όρος, από την Ιερά Μητρόπολη Ιταλίας, από Μητροπόλεις της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, της ημιαυτονόμου Εκκλησίας της Κρήτης, ως και της τοπικής 
Εκκλησίας.



Τον θείο λόγο κήρυξε, εν πληθούση Εκκλησία, ο χοροστατών Αρχιερεύς κ. 
Γαβριήλ.

Με λόγο γλαφυρό, πλούσιο σε θεολογικά και πνευματικά νοήματα, ο 
Σεβασμιώτατος ερμήνευσε τον όρο «Θεοτόκος» και επεξήγησε πώς καθιερώθηκε 
μέσω των Μεγάλων Συνόδων από τους Πατέρες της Εκκλησίας.

Επεσήμανε πως ο όρος «Θεοτόκος» συμπεριλαμβάνει σύμπασα την ορθόδοξη 
θεολογία περί Ενανθρωπήσεως του Λόγου, ως τέλειου Θεού και ανθρώπου.

Μέσω της Υπεραγίας Θεοτόκου ο Θεός σύναψε νέα διαθήκη με τους ανθρώπους, η 
οποία εξασφαλίζει τη σωτηρία τους. Κατέληξε δε πως το πρόσωπο της Παναγίας 
είναι τόσο ιερό ώστε να κατέχει τη θέση της Πλατυτέρας μέσα στον Ορθόδοξο 
Ναό, ως σκάλα και μεσίτρια των ανθρώπων προς τον Θεό.



Πολυπληθής λιτάνευση
Ακολούθησε η μεγαλοπρεπής και πολυπληθής λιτάνευση του σεπτού 
εικονίσματος στους δρόμους της προσφυγικής Πόλεως.

Εν μέσω της λιτανείας τελέστηκε η Αρτοκλασία, κατά την οποία τον λόγο έλαβε ο 
οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος.

Ο Σεβασμιώτατος έκανε εκτενή αναφορά στην επέτειο των 50 χρόνων από την 
ίδρυση της τοπικής Εκκλησίας, εστιάζοντας στο πρόσωπο του Μακαριστού πρώτου 
Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κυρού Προκοπίου.



Εξήρε την φιλοθεΐα και την φιλοπατρία των προγόνων Μηχανιωτών, των οποίων η 
ευλάβεια κληροδότησε το σεπτό θεομητορικό κειμήλιο.

Τόνισε επίσης πως αυτή η ευλάβεια και η αγάπη των προγόνων για την Εκκλησία 
και την Πατρίδα αποτελούν το μέγα ζητούμενο στη σημερινή ευμετάβλητη 
κοινωνική πραγματικότητα, ως εχέγγυα για ένα ελπιδοφόρο μέλλον.

Κάλεσε τον πιστό και να παραμείνει προσηλωμένος στην πίστη των πατέρων του, 
διατηρώντας την πατροπαράδοτη πολύτιμη πνευματική κληρονομιά, 
αντιστεκόμενος σε κάθε προσπάθεια αλλοίωσης και καταστροφής αυτής της 
κληρονομιάς.

Και κατέληξε λέγοντας ένδακρυς: «Αντισταθείτε, αντισταθείτε, σε όλους αυτούς 
που απειλούν την Εκκλησιαστική και Εθνική υπόστασή μας.

Αυτό αποτελεί ιερό χρέος προς τους προγόνους μας και μέγιστη ευθύνη προς τους 
επιγόνους, προς τους Έλληνες που έρχονται και θα ρθουν».



Η λιτάνευση συνεχίστηκε επί δύο συνολικά ώρες, με χιλιάδες πιστών να αναμένουν 
καρτερικά να περάσουν κάτω από το θαυματουργό εικόνισμα της Παναγίας 
Φανερωμένης.



  




























